香港文匯報訊(記者 子 京)國家旅遊局在港舉辦 「美麗中國─冰雪之旅」旅 遊推介會,國家旅遊局局長 李金早、中聯辦副主任仇 鴻、全國人大常委范徐麗 泰、中旅集團董事長張學 武、香港立法會議員姚思 榮、旅發局主席林建岳、旅 游業議會主席黃進達及部分 港區全國政協委員、兩地旅 遊業界代表220餘人出席活

## 劉克智盼深化各領域合作

國家旅遊局港澳台司司長劉克智在致辭時表 示,當前內地旅遊業正迎來黃金發展期,內地 旅遊界正按照「創新、協調、綠色、開放、共 享」理念,積極探索旅遊發展模式,從景點旅 遊向全域旅遊轉變,實施「旅遊+」戰略,深 入開展旅遊扶貧等。內地旅遊界願與香港旅遊 界一起,進一步加強兩地旅遊交流合作頂層設 計,深化在旅遊投資、旅遊管理等領域合作,

# 國家旅遊局港推介冰雪之旅

## 李金早仇鴻范徐麗泰張學武姚思榮林建岳黃進達等出席

重點推進郵輪旅游和「一程多站」旅游合作, 努力將兩地旅遊交流合作提高到新的水平。

### 旅遊事務專員朱曼鈴致辭

香港旅遊事務署專員朱曼鈴致辭時説,內地 旅遊資源豐富,自然風景優美,是港人外出旅 遊的熱門地區。冰雪旅遊品牌正好運用南北兩 地文化及地理差異,定能吸引更多香港市民到 訪內地。希望兩地旅遊部門繼續保持緊密聯 繫,進一步深化共同對外宣傳推廣、人才培 訓、市場監管等方面合作,促進兩地旅遊業持 續健康發展

推介會上、黑龍江、吉林、遼寧、新疆、內 蒙古等展示了各自特色旅遊項目,受到香港旅 遊業界的歡迎。與會代表表示,將以活動為契 機,積極與內地旅遊界對接交流,組織更多香 港市民赴內地體驗冰雪之旅,感受美麗中國。



會

■「美麗中國―冰雪之旅」旅遊推介會,賓主合影

## 龍城卓越學生領袖計劃頒獎



■力.龍城區卓越學生領袖獎勵計劃

香港文匯報訊(記者 邵萬寬) 由九龍城青年協進會主辦,九龍城 區青年聯網及九龍城區傑出學生協 會協辦的「第三屆九龍城區卓越學 生領袖獎勵計劃」頒獎典禮日前假 啟晴邨聖十架小學舉行。中聯辦九 龍工作部處長林琨琅、九龍城民政 國華、教育局總學校發展主任(九 傑出領袖的必要條件,使人信授首 龍城)程耀源等主禮頒獎。

### 召集人陳欣耀致辭

九龍城青年協進會名譽會長兼活動 召集人陳欣耀致辭時表示,獎勵計劃 旨在鼓勵學生參與社區服務,支持優 秀學生領袖的發展,表彰為學校和社 會作出服務及貢獻的青少年,勉勵青 年不斷求進,擴闊眼界及胸襟,為社 會培育優秀人才。他指今次活動的對 象為中小學生,透過學校及地區組織 推薦,嘉許熱心服務社會的學生領袖, 希望學生的付出得到社會認可,鼓勵 他們繼續努力,為成為未來領袖服務 社會作好準備。

程耀源讚揚獲獎者熱心服務他 人,為學校和社會作貢獻,獲獎乃

先要樹立形象、建立威信,讓別人 可以肯定自己和佩服自己。他鼓勵 學生努力學習裝備自己,繼續服務 社會,成為言而有信、表裡如一、 待人以誠及敢於承擔的傑出領袖。

九龍城青年協進會主席楊永杰 指,活動吸引逾500學生參與,成 功有賴各界的大力支持。

他寄語學生繼續發揮領袖才能。 積極關心社會,繼續向前。

九龍城區卓越學生領袖獎勵計劃 分中、小學組別,中學組和小學組 卓越榮譽學生領袖大獎分別由林美 祺、許凱琳獲得;中學組卓越學生 領袖金獎、銀獎、銅獎得主分別是 鄧詠童、林暉、侯希文; 小學組卓 越學生領袖金獎、銀獎、銅獎得主 分別是邵梓淇、李嘉美、蔡愷桐。

頒獎禮上,得獎者分享心得,勉勵學子從 小培養關愛、服務他人之心,將來學有所成 貢獻社會。中學組卓越榮譽學生領袖大獎得 主林美祺認爲,「卓越領袖」是一個亮麗的

名街,但同時是一份需要持久堅持的責任,因爲在得到認 同的背後,也有一份別人對自己的期許,學生領袖可循 「知」、「行」、「情」三個方向去達至貢獻社會的目

「知」是指更多留意時事,作爲學生的她以學校爲平 台,與同學、老師討論不同議題,提升公民意識,長遠而 言有助認識社會、貢獻社會;「行」是指在獲得知識後, 以行動回饋社會,可從「做好自己」開始,然後向外擴展 至家庭、社會、世界;「情」是同情心、同理心,透過了 解社會,參與不同的社會活動,培養出一顆同理心,多關

小學組卓越榮譽學生領袖大獎得主許凱琳表示,她通過 參與計劃領悟到許多書本及課室以外的知識,更清楚九龍 城區的整個建設和發展,增強對社區的歸屬感。顧名思 義,卓越學生領袖代表出類拔萃,希望繼續鞭策自己,用 心學習,積極參與各種義工服務,把良好品行帶回學校,

第六屆陝粤港澳經濟合作活動周陝澳旅遊合作 懇談會10月19日在澳門舉行。陝西省副省長王 莉霞在致辭時表示,澳門充分發揮自身優勢,以 旅遊為主體的多元產業發達;陝西作為絲綢之路 的新起點,正加快旅遊業轉型升級,陝澳兩地的 旅遊合作潛力巨大,商機無限,正當其時。

澳門特區旅遊局局長文綺華、陝西省商務廳廳 長趙潤民、陝西省旅遊局副局長趙躍虎、澳門旅 游商會常務副理事長張健中、澳門旅遊業議會理 事鄭耀祺等參加會議。陝西省政府副秘書長張小 寧主持會議。

# ■陝澳旅遊合作懇談會現場 主牌、陕西省人民政府 深刻 探西西部斯科

源

## 出境遊上升為陝澳兩地帶來機遇

**一**莉霞稱,國務院總理李克強上周來到澳門,在 發表講話時指出,中國將堅定不移地奉行開放 戰略,未來五年,中國出境人數將超過6億人次,這 對陝西和澳門都帶來了很好的機遇。

據介紹,陝西歷史文化底蘊深厚,在中國幾千年 的發展歷程中,14個朝代在此建都,長達1,100多 年,留下了大量的歷史文化遺存。據統計,陝西境內 不可移動的歷史遺存有5萬多處,館藏文物多達100 多萬件。此外,陝西還具有優美的自然風光,讓遊客 四季體驗不同。

王莉霞表示,多年來,陝西旅遊發展成績顯著。 近五年,陝西接待境內外遊客14.14億人次,佔到全 球人數的五分之一。今年1月至9月,陝西接待境內 外遊客 3.69 億人次,其中也有很多來自澳門和葡語 國家地區的遊客。



兩地已連續幾年舉辦旅遊博覽會,兩地旅行商互動頻 繁。今年1月至9月,陝西接待澳門遊客22.19萬人 次,增長近30%;陝西組織到澳門旅遊的遊客也實 現了52%的增長。希望更多的澳門遊客到陝西感受 旅遊風光,留下美好記憶。

## 澳旅遊局長冀進一步合作

澳門特區旅遊局局長文綺華表示,在國家「一帶 一路」的倡議之下,陝澳兩地今年迎來很多新機遇。 今年8月在陝西舉行的西安絲綢之路國際旅遊博覽會 上,澳門積極參展推廣;9月舉行的第四屆澳門旅遊 產業博覽會上,陝西亦積極支持。可以說,兩地旅遊 合作越來越深入。

文綺華稱,陝西致力於推動絲路新起點建設,在 旅遊方面深化區域合作,並開啟了高鐵旅遊的新模 式;澳門則憑借自身獨特的文化,抓住機遇,深化

> 合作,積極推進世界旅遊休閒中心建設。 目前,澳門正朝着國際化方向發展,希望 吸引更多旅客到澳門旅遊,延長在澳逗留 時間,並加強與相關產業的融合發展,為 澳門經濟注入活力,為遊客提供更加豐富 的體驗。澳門將以開放的熊度,積極向陝 西學習,並加強與內地開展合作,進一步 拓展市場。

> 會上,陝西省旅遊局還與澳門旅行社協 會、澳門中旅簽訂戰略合作協議;中國旅 行社西北總社與澳門國旅,陝西中旅與澳 門中旅,西安天馬旅行社與澳門易達假期 國際旅行社簽訂旅遊合作協議。



■陝西省副省長王莉霞致辭



■澳門特區旅遊局局長文綺華致辭

在18日舉行的陝港旅遊合作懇談會上,陝西省旅遊局與香港中國 旅遊協會、香港中國旅行社、香港永安旅行社等簽署了旅遊合作協 議。根據協議,雙方將整合各自優勢資源,突出地方特色,進一步推 動旅遊區域合作,形成整體性、長期性和戰略性的區域合作框架。

陝西省副省長王莉霞在致辭時表示,陝西省政府高度重視旅遊業 發展,積極推進全域旅遊發展,注重旅遊產品開發策劃,不斷催生 新產品、新業態、拉長旅遊產業鏈,形成了現代旅遊產業集群,已 成為陝西經濟轉型升級的新引擎。而隨着陝粵港澳經濟合作活動周 的深入開展,陝西與香港的合作不斷深入,並在旅遊合作方面取得 豐碩成果。

據了解,去年,陝西省旅遊局在香港設立了「大美陝西」旅遊營 銷中心,連續兩年在香港投放公交車體廣告,進一步擴大了陝西旅 遊在香港的知名度和影響力。兩地並先後共同組織了國際旅遊展、 旅遊嘉年華,陝西還積極邀請香港旅遊企業、旅行商到陝采風踩 線。2015年,陝西接待香港遊客35.89萬人次,同比增長22.49%; 組織赴香港旅遊15.66萬人次,同比增長20%。今年前8個月,陝西 接待香港遊客近23.25人萬次,同比增長13.42%;上半年,組織赴 香港旅遊8.5萬人次,同比增長12.62%。

香港素有「美食天堂」、「購物天堂」等美譽,旅遊業已成為香 港服務型經濟發展重要一環。香港旅遊發展局副總幹事葉貞德稱, 陝西是內地旅遊資源最豐富的省份之一,世界聞名的文物古跡與悠 久璀璨的華夏文明深受香港市民喜愛;而香港作為中西薈萃的國際 大都會,也是陝西遊客出遊的熱門城市。她表示,隨着國家「一帶 一路」建設的推進,陝港兩地更應發揮彼此優勢,互補長短,有效 利用兩地旅遊資源,加大力度共同挖掘海外市場潛力。

在當天簽署的合作協議上,陝港雙方還表示將加強旅遊宣傳營銷 的深度合作,共同打造兩地精品旅遊線路,形成能夠滿足不同客源 群體需要的旅遊產品體系,實現兩地旅遊咨詢站(點)和大數據的 資源共享,共同開展旅遊咨詢活動。

